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1. Dano je zaporedje

an = 2 +
1

n2 − 20

Izračunajte natančno spodnjo in natančno zgornjo mejo. Če je za-
poredje konvergentno, izračunajte limito zaporedja !

2. Izračunajte limito

lim
x→1

(
x

x− 1
− 1

lnx
)

3. Na krivulji

y =
1

1 + x2

poǐsčite točke, v katerih je krivulja najbolj strma !

4. Izračunajte nedoločeni integral∫
4x+ 3

x(x+ 3)
dx

5. V polarnih koordinatah je dana krivulja z enačbo

r = 1 + cosϕ

Izračunajte dolžino tistega dela krivulje, ki leži znotraj krožnice

r = 3 cosϕ



Rešitve

1. naloga

Za ulomek 1
n2−20 ugotovimo:

n ≤ 4 → ulomek je negativen in narašča, zaporedje an je padajoče
n ≥ 5 → ulomek je pozitiven in pada, zaporedje an je pada proti 0

Iz obojega sledi

Natančna spodnja meja = a4 = 2 + 1
−4 = 7

4

Natančna zgornja meja = a5 = 2 + 1
5 = 11

5

lim
n→∞ an = 2



2. naloga

Z dvakratno uporabo l’Hospitalovega pravila se dobi:

lim
x→1

(
x

x− 1
− 1

lnx
) =

lim
x→1

x lnx− (x− 1)

(x− 1) lnx
=

lim
x→1

lnx+ 1− 1

lnx+ (x− 1) 1x
=

lim
x→1

1
x

1
x + 1

x + (x− 1)−1x2
=

1
2



3. naloga

Krivulja bo najbolj strma v tistih točkah, kjer so ekstremi odvoda.
To so prevoji, ki se jih dobi, če drugi odvod izenačimo z 0.

y′ =
−2x

(1 + x2)2

y′′ =
−2(1 + x2)2 + 2x2(1 + x2)2x

(1 + x2)4

−2(1 + x2) + 8x2 = 0

6x2 = 2

x2 =
1

3

x = ± 1√
3

, y =
1

1 + 1
3

T1,2(± 1√
3
, 34

)



4. naloga

4x+ 3

x(x+ 3)
=
A

x
+

B

x+ 3

A(x+ 3) +Bx = 4x+ 3

3A = 3 → A = 1

A+B = 4 → B = 3∫
4x+ 3

x(x+ 3)
dx =

∫ (1

x
+

3

x+ 3

)
dx =

ln |x|+ 3ln|x+ 3|+ C



5. naloga

Iskana dolžina je v sliki odebeljena.Presečǐsče krivulj bo določalo meje
v integralu za dolžino.

1 + cosϕ = 3 cosϕ

cosϕ =
1

2

ϕ = ±π
3

l =

β∫
α

√
r2 + r′2 dϕ = 2

π
3∫

0

√
(1 + cosϕ)2 + sin2 ϕ dϕ =

2

π
3∫

0

√
2 + 2 cosϕdϕ = 2

π
3∫

0

√
4 cos2

ϕ

2
dϕ = 4

π
3∫

0

cos
ϕ

2
dϕ = 8 sin

ϕ

2

π
3

0

=

= 8 · 12 = 4


